

## 市委常委会举行会议

# 深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神 听取市人大常委会、市政府、市政协、 市高级人民法院、市人民检察院党组工作汇报 市委书记袁家军主持并讲话

重庆日报讯(记者 卢志民)1月26日上午,市委常委会举行会议,深入学习贯彻习近平总书记在1月9日中共中央政治局常务委员会会议上、在1月20日中共中央政治局会议上的重要讲话精神,深入学习贯彻习近平总书记同党外人士共迎新春时、在辽宁看望慰问基层干部群众时的重要讲话精神和向中国法学会第九次全国会员代表大会致信精神,听取市人大常委会、市政府、市政协、市高级人民法院、市人民检察院党组工作汇报,研究部署有关工作。

市委书记袁家军主持会议并讲话。

会议指出,2024年,在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,市人大常委会、市政府、市政协、市高法院、市检察院5家党组深入学习贯彻习近平总书记视察重庆重要讲话重要指示精神,全面落实党的二十大和二十届二中、三中全会精神,按照市委工作部署,履职尽责、担当作为,合力推动现代化新重庆建设取得新的重大成绩。新的一年,5家党组要在持续提升政治能力、忠诚履职上取得新成果,带头用党

的创新理论凝心铸魂,落实落细习近平总书记重要指示批示精神和党中央决策部署,持续修复净化政治生态,确保“总书记有号令、党中央有部署,重庆见行动”一贯到底,以实际行动坚决拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。要在突出干字当头、纵深推动现代化新重庆建设上见到新气象,坚持“一把手”带头,靠前指挥,当好“施工队长”,聚焦市委经济工作会议和市委常委会部署,细化量化本系统目标任务,找准履职切入点发力点,努力交出高分答卷。要在全面加强自身建设上实现新突破,坚决扛起管党治党责任,牢固树立实干实绩选人用人导向,深化整治形式主义为基层减负,加快打造效能机关,高效融入党建统领“885”工作体系,不断提升党的领导力和组织力执行力。

会议强调,要认真学习领会习近平总书记同党外人士共迎新春时的重要讲话精神,进一步发挥民主党派、工商联和无党派人士作用,健全民主监督机制,提升议政建言水平,加强自身建设,助力党委政府科学决策、民主决策,凝聚推动高质量发展、创

造高品质生活、实现高效能治理的强大合力。要深入学习贯彻习近平总书记在辽宁看望慰问基层干部群众时的重要讲话精神,千方百计解决群众急难愁盼问题,切实把党和政府的关心关怀传递到每个困难群众。

会议听取我市贯彻落实中央政法工作会议会议精神情况汇报,审议重庆市常态化扫黑除恶斗争中央督导问题整改方案。会议强调,要深学笃行习近平法治思想和习近平总书记关于新时代政法工作的新指示新要求,强化改革创新、依法治理和数字赋能,努力建设更高水平的平安重庆、法治重庆。要坚决守牢政治安全底线,从严从实抓好常态化扫黑除恶中央督导问题整改,聚焦重点领域进一步全面深化改革,全力维护社会大局安全稳定,全面提升城市本质安全水平。要持续修复净化政治生态,一体推进正风肃纪反腐,巩固深化党纪学习教育成果,坚持以案促改促治,全面加强作风能力建设,打造忠诚干净担当的新时代政法铁军。

会议对扎实做好全市春节期间安全稳

定工作提出要求。会议强调,要做好春运保障工作,持续强化铁路、公路、民航与城市客运综合运输协同衔接,坚决保障群众平安便捷出行。要加强煤电油气运供需监测,落实重要民生商品保供稳价措施。要强化旅游安全管理,聚焦旅游景区、游乐项目等重点加强巡查检查,强化热门景区旅客服务保障和安全管理。要守牢安全生产底线,抓好冬季取暖、烟花爆竹、化工生产等领域风险隐患排查整治,加大对农贸市场、商业街区等巡查力度,严防发生重大事故。要抓实抓细社会治安防控,高效做好重点部位和人员密集场所等安全防范,切实维护社会平安和谐。要做好低温雨雪冰冻天气应对,聚焦交通运输、城市运行等重点细化工作举措。市领导要发挥带头作用,落实值班值守制度,全力营造欢乐祥和、和谐稳定的节日氛围。

会议听取了2024年平安重庆建设、全市政法队伍建设、2024年全市公安工作情况汇报,审议了全面加强新时代公安工作更好支撑高水平平安重庆建设实施方案。

## 我市首个世界级“灯塔工厂”诞生

### 重庆美的通用水机智造工厂上榜

重庆日报讯(新重庆-重庆日报记者 夏元)1月21日,市经济信息委公布消息称,日前世界经济论坛公布新一批全球“灯塔工厂”名单,重庆美的通用制冷设备有限公司(以下简称重庆美的通用)水机智造工厂上榜。这是全球中央空调冷水机组行业首座全流程AI赋能的“灯塔工厂”,也是我市首个“灯塔工厂”。

“灯塔工厂”被称为“世界上最先进的工厂”,代表了当今全球制造业领域智能制造和数字化最高水平,不仅推动全球制造业技术创新和实践突破,还为各国“工业4.0”战略提供示范。截至目前,全球“灯塔工厂”总数达189家,覆盖了30个国家和35个行业。

“突出的智能制造能力和绿色工业实践,是重庆美的通用获评‘灯塔工厂’的原因。”市经济信息委相关负责人表示,重庆美的通用水机智

造工厂从2005年建成投产以来,一直专注大型中央空调生产,产品广泛应用于机场、高铁、工业厂房、商业地产、数据中心等领域。

近年来,面对市场需求激增、订单定制化趋势增强、质量管控复杂度不断提升等挑战,重庆美的通用运用机器学习、增强现实等新一代信息技术,实现最优选型、智能设计、敏捷生产、定制交付等生产方式,推动水机选型周期缩短81%,产品设计周期缩短45%,市场维修率降低31%。同时工厂依托美的楼宇数字化平台,通过实施系统工艺优化、数智能源管理、碳抵消等“零碳”行动,达成工厂“碳中和”目标并取得相关认证。

▶重庆美的通用制冷设备有限公司智造工厂。(资料图片)

重庆日报特约摄影 郭旭/视觉重庆



### 电影惠民消费季活动启动

## 春节重庆电影活动丰富多彩

本报讯(新重庆-重庆日报记者 周双双)春节假期,除了走亲访友、品尝美食,看电影也成为不少人的休闲首选。1月24日下午,“电影之约·惠享时光”重庆市2025年电影惠民消费季活动正式启动。

超值优惠、低价观影。市电影局联合相关平台及金融机构,准备了1000万元资

金、130万张消费券,金额5元、10元、15元不等,在春节、五一、暑期、中秋、国庆以及周末等电影黄金档期,面向全市观影群众发放。

跟着电影品美食。探索“电影+美食”合作,比如,结合电影内容,创新推出主题单品、宴席、餐厅和品鉴路线;买电影票能享餐饮优惠,打卡美食也能得电影票折扣;

不少影院还将推出餐饮特色影厅,推出“美食主题电影+美食品鉴”套餐。

跟着电影去旅游。市电影局联合市文化旅游委,围绕电影拍摄地、取景地和故事发生地,开发出多条旅游精品线路;创新“电影+旅游”宣传推介活动,邀请电影主创等开展路演直播、主创连线、粉丝见面会、电影音乐会、快闪;推出“电影拍摄地打

卡抽电影票”“电影票根兑换景区门票”联动活动等。

此外,今年春节,将有800余支惠民电影放映队深入乡村、社区、广场、景区等场所,放映《王良军长》《东溪突击》《三峡好人》等50余部影片,共计3万场。

为纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年,今年市电影局还将联合市总工会,遴选优秀主题影片在全市影院展映。“强国复兴有我”主题电影观后感征文大赛和演讲大赛也将同步举办,鼓励孩子们写下观影感受,分享心得,激发爱国热情。